



武陵源 妈妈零工帮扶车间 开工 挣钱顾家两不误

全媒体记者 高双志 欧安政

2月5日，新年上班第一天。在武陵源区中湖乡石家峪村，妈妈零工帮扶车间，30多位村民在各自的工位上忙碌，为张家界占生塑胶有限公司组装塑胶制品、玩具零配件等产品。

60多岁的张小莲，儿子儿媳属于智力残疾，两个小孙子均由张小莲养护。她在妈妈零工帮扶车间工作已有6个月，如今已经是熟练工，按照计件来核算薪酬，每月能获得一千元左右的薪金。她告诉记者，妈妈零工帮扶车间开到家门口，让留守村民足不出村，就能实现看家带娃、赚钱两不误。

中湖乡石家峪村地处偏远山区村，留守妇女、老人、儿童居多，年轻人外出务工。为增加石家峪村留守村民及特殊人群的收入，在市妇联、武陵源区妇联的牵线搭桥下，2024年7月，张家界占生塑胶有限公司“妈妈零工帮扶车间”落户该村。经过培训，村里大部分留守妇女、残疾人、老年人掌握了组装半成品的技术要领。由于工作方式简单、灵活，以计件方式获得报酬，多劳多得，而且是农闲时间来做，此项目很受村民欢迎。

截至目前，石家峪村共有近50名

银发工人加入“妈妈零工帮扶车间”，其中留守妇女30余名，15名脱贫贫困户和监测户，4名为残疾人。首个妈妈零工帮扶车间搬到村里，为留守妇女、残疾人、老年人提供更多就业机会，提高特殊人群收入。项目的实施让我们村风文明和谐，也更加充满了人间烟火气，实现乡村振兴、妇女发展、家庭教育、留守儿童关爱多方共赢的局面。石家峪村妇联主席蒋金红表示。



张家界国家森林公园： 十里画廊梅花开 芳香扑鼻引客来

春回大地，在张家界国家森林公园十里画廊，梅花争艳绽放，春意盎然，吸引人们来到户外踏春赏花，乐享春光。

通讯员 董明勤 摄

